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Nos unités sont-elles toujours adaptées ? – Corrigé 
 

 

Combien de grains de sable sur la plage 

 
Volume de sable de la plage : 
La plage recouvre 345 carrés. 
D’après l’échelle du plan, chaque carré fait 10 m de côté. 
L’aire d’un carré est donc 𝑠 = 10 × 10 = 100	𝑚!. 
⇒ 𝑆"#$%& = 345 × 100 = 3,45.10'	𝑚! 
La profondeur du sable est ℎ = 5	𝑚 ⇒ 𝑉"#$%& = 𝑆"#$%&ℎ = 3,45.10' × 5 = 1,7. 10(	𝑚).	 
 
Volume d’un grain de sable : 

𝑉%*$+, =
4
3
𝜋𝑅%*$+,) =

4
3
𝜋 × (0,5.10-))) = 5,2.10-./	𝑚) 

 
Nombre de grains de sable constituant la plage : 

𝑁%*$+, =
0!"#$%
0$&#'(

= .,2../)

(,!../*+,
= 3,2.10.' grains 

 

Combien de molécules dans un grain de 
sable ? 

 
Masse d’un grain de sable : 
𝑚%*$+, = 𝜌4+#+5&𝑉%*$+, = 2,65.10) × 5,2.10-./ = 1,4.10-6	𝑘𝑔 
 
Masse d’une molécule de silice : 
𝐴7+8- = 𝐴7+ + 2𝐴8 = 28 + 2 × 16 = 60 
⇒ 𝑚7+8- = 𝐴7+8-𝑚,95# = 60 × 1,67.10-!2 = 1,00.10-!(	𝑘𝑔. 
 
Nombre de molécules de silice dans un grain de sable : 

𝑁7+8- =
:$&#'(

:.'/-
= .,'../*0	

.,//../*-)
= 1,4.10.< molécules de silice 

 

Conclusion 

𝑁7+8-
𝑁%*$+,

=
1,4.10.<

3,2.10.'
= 4,4.10' 

Il y a 40000x plus de molécules de silice dans un grain de sable que de grains de sables sur une plage. 


